

讀經：哥林多前書16章1-14節

16：1論到為聖徒捐錢，我從前怎樣吩咐加拉太的眾教會，你們也當怎樣行。

16：2每逢七日的第一日，各人要照自己的進項抽出來留著；免得我來的時候現湊。

16：3及至我來到了，你們寫信舉薦誰，我就打發他們，把你們的捐資送到耶路撒冷去；

16：4若我也該去，他們可以和我同去。

16：5我要從馬其頓經過；既經過了，就要到你們那裡去；

16：6或者和你們同住幾時，或者也過冬；無論我往那裡去，你們就可以給我送行。

16：7我如今不願意路過見你們；主若許我，我就指望和你們同住幾時。

16：8但我要仍舊住在以弗所，直等到五旬節；

16：9因為有寬大又有功效的門，為我開了，並且反對的人也多。

16：10若是提摩太來到，你們要留心，叫他在你們那裡無所懼怕；

因為他勞力作主的工，像我一樣；

16：11所以無論誰，都不可藐視他；只要送他平安前行，叫他到我這裡來；因我指望他和弟兄們同來。

16：12至於兄弟亞波羅，我再三的勸他，同弟兄們到你們那裡去；但這時他決不願意去。幾時有了機會他必去。

16：13你們務要做醒，在真道上站立得穩，要作大丈夫，要剛強。

16：14凡你們所作的，都要憑愛心而作。

金句：哥林多前書16章2節

每逢七日的第一日，各人要照自己的進項抽出來留著；免得我來的時候現湊。

今天我們思想《實現計劃》這個題目。

《逆轉人生》這本靈修書裡有一篇文章提到，「在蘇格蘭皇家銀行集團的一個廣告裡，有四個上班族正在吃午餐，其中一個突然被口中的食物噎住了。他的同事們注意到他被噎到了，開始討論這個狀況，也知道該怎麼做，就是“海姆利希急救法”。接著他們進入細節，討論如何操作才正確，但沒有一個人過去幫助他們的同事。而就在他們討論期間，鄰桌有一個人走過來，使用海姆利希急救法救了那個快要被噎死的人的性命，然後安靜地離開。銀行廣告的結語是“讓它實現”(Make it happen.)。」

不要只是心裡想，而要「讓它實現」，要付諸行動。

許多事你可以大膽希望，放膽期待，但要小心計劃，耐心執行。要讓它「能夠執行」。



許多會議開完了，有了結論，但沒有人去執行。或是雖有人執行，但遇到困難就放棄了，理想還是不能實現。

考門夫人在她的靈修著作《谷中清泉》裡感嘆，「多少追求真理的人，不肯按部就班地往前行，不是要飛，就是想跑，所以往往容易進入歧途。有些人不是灰心，就是驕矜。幾時能心熱如火，祈禱疾呼，通宵不眠，就以為靈性進步；不然，平淡沒有特別感覺時，即以為靈性退步。幾時禱告富有魄力：大聲哭喊，兼用體力，手舞足蹈，就以為是得了復興，充滿聖靈；豈不知道這些舉動都不是靈性上進步的正當步驟。倘若單靠這些感覺總不能持久，這結果不是漸漸偏於一端，便是進入一種悲觀消極的狀態。

原來凡有生命之物的孕育和成長，都是十分自然的。只要有相當的生活條件，就可日有長進。譬如一個嬰兒，倘若沒有生病，營養充足，按時睡眠，照顧得法，就一定會自然成長。一株花草，只要沒有蟲子傷害它的根，而加之按時澆水施肥，日光充足，氣候適宜，它也會很自然的生長。我們靈命的成長也是如此，只要除去消極方面的一切阻擋，脫去容易纏累自己的罪，放下一切掛慮重擔。同時在積極方面，支取在主裡面所賜給我們的一切地位，盡上當盡的本分，這就是靈命進步的生活，這樣才可以安然而自如的日有長進。」

考門夫人說，「基督的愛在我們心中漸長，我們就能將祂的愛與人共享。」

《逆轉人生》這本靈修書的作者說，「在禱告和敬拜中，說出感謝主的話是很容易的事，但是要日復一日地讓這些話在我們生活當中，那真是另一回事。」

以一顆感恩的心和喜樂的靈，常常以頌讚為祭獻給神。把「想說」而「未能說出」的感謝的話，說出來！

要「有目標」、「有意識」的做一些事情，才會克服你「不想改變的慣性」。而靈命成長就是這麼來的，要在敬虔上操練自己。

很多道理明白了，就要行動。葛培理牧師說，「作基督徒意味著終身辛勤工作，努力學習，作艱難的決定。」

生活就是由一系列「下決心的努力」所構成的。做事情並不需要太多力量，但是「決定做某事」需要很大的力量。付諸行動，讓它實現。成就人生的是「行動」，而不是「空話」。

東漢史學家、文學家班固講過一句話，「臨淵羨魚，不如退而結網。」
不要光在那裡羨慕，「哇！這裡有好多魚呀。」



光「羨慕」，「想像」是得不到魚的。現在就開始結網，然後按部就班地下網打魚，才能得到你眼中所羨慕「豐收」。

尼希米是行動的人。當他在書珊城的宮中聽見他的弟兄哈拿尼前來告訴他被擄歸回的猶大人，在耶路撒冷正處在「被欺壓」的狀態。是如何遭大難，受凌辱；並且耶路撒冷的城牆折毀，城門被火焚燒。

尼希米就哭泣向神認罪，並用神「曾經說過的話」向神懇求。並開始預備自己，要為改變被擄歸回的猶太人百姓的處境盡上一分心力。

尼希米持續禱告了四個月，結果神藉著他為耶路撒冷心裡掛念，面帶「愁容」行事。波斯王很關心的問他說，「你既沒有病，為甚麼面帶愁容呢？這不是別的，必是你心中愁煩。」

作為王身邊貼身的酒政，尼希米的愁容被王看出來，就甚懼怕。面對王的關切，尼希米選擇「開誠佈公」的把「心事」告訴了王。

神引導尼希米的心，保守他的口，使他說出極為合宜的話。當王問他，「你要求什麼？」的時候，尼希米默禱天上的神，就把他的計劃告訴了王。

他知道耶路撒冷城牆必須被建造起來；並且知道如何建造。他不能容忍神的聖民被凌辱，感到必須有所行動。神施恩的手幫助尼希米，使重建耶路撒冷城牆的願望最終得以實現。

神賜給保羅恩典，當他帶著提多到了耶路撒冷。那幾位被譽為教會「柱石」的雅各、彼得和約翰，就向保羅和巴拿巴用右手行相交之禮。他們用右手緊握對方，表示「認可」彼此：我們都是神的用人，所傳的都是純正的福音，我們分工合作，你們往外邦人那裡去，我們到受割禮的人那裡去。並要他們持續一直在做的「記念窮人」的善事。因為他們收到了巴拿巴和保羅所帶來的安提阿教會愛心的奉獻。

保羅在傳道之餘，竭力行善，為有缺乏的肢體，募集資源，好供給聖徒。他並不認為請人奉獻有任何錯誤或不屬靈。他甚至向哥林多人提出一個計劃：在每個主日，信徒帶來自己能力範圍之內的錢，匯聚成一筆資金。

當他來的時候，他們把錢準好，不要當場現湊。這些愛心奉獻，必須是出於樂意，而不是出於勉強。

一切都是出於神，豐富尊榮都從祂而來。當我們以神的國度，神的家為重，神就賜福給你。馬太福音6章33節，耶穌說，「你們要先求他的國和他的義，這些東西都要加給你們了。」



各人要隨本心所酌定的，不作難，不勉強；因為捐得樂意的人，是神所喜愛的。

保羅盼望這些「給耶路撒冷聖徒中的窮人帶來的救濟」，能補聖徒的缺乏，而且叫許多人越發感謝神。

哥林多前書16章3-4節，保羅說，「及至我來到了，你們寫信舉薦誰，我就打發他們，把你們的捐資送到耶路撒冷去；若我也該去，他們可以和我同去。」

在處理奉獻的事情上，保羅不是將這些奉獻的款項「只」委託給一個人處理。也不是全交給保羅處理，而是由各教會選出可靠的人來，免得有人因為收的捐銀很多，就挑他們的不是。而是盼望所做的透明、公開。

哥林多後書8章21節，保羅說，

「我們留心行光明的事，不但在主面前，就在人面前，也是這樣。」

使徒行傳20章4節記載，「同他到亞西亞去的，有庇哩亞人畢羅斯的兒子所巴特、帖撒羅尼迦人亞里達古，和西公都，還有特庇人該猶，並提摩太，又有亞西亞人推基古，和特羅非摩。」

保羅隨同「七人小組」，要一起將捐項帶到耶路撒冷，這些人都是保羅所結的果子，是眾教會的代表，是大家信的過的。

保羅常常這樣行。羅馬書15章25-29節，保羅對羅馬的信徒說，「但現在我往耶路撒冷去，供給聖徒。因為馬其頓，和亞該亞人樂意湊出捐項，給耶路撒冷聖徒中的窮人。這固然是他們樂意的；其實也算是所欠的債；因外邦人，既然在他們屬靈的好處上有分，就當把養身之物供給他們。等我辦完了這事，把這善果向他們交付明白，我就要路過你們那裡，往西班牙去。我也曉得去的時候，必帶著基督豐盛的恩典而去。」

使徒行傳24章17節，保羅在羅馬巡撫腓力斯面前，為自己答辯的時候說道，「過了幾年，我帶著賙濟本國的捐項和供獻的物上去。」

可見保羅不只有心去做，而且讓供給聖徒的事——實現。希伯來書13章16節，作者也提到，「只是不可忘記行善和捐輸的事，因為這樣的祭，是神所喜悅的。」

根據解經王子摩根的說法，希伯來書是保羅在羅馬坐監時，路加根據保羅的教導寫成的。

我完全贊同摩根的見解。因為希伯來書在結尾的地方，作者提到「從義大利來的人也問你們安！」必定是保羅託人從羅馬把這封書信帶來。



希伯來書13章23節，作者又提到，「你們該知道我們的兄弟提摩太已經釋放了；他若快來，我必同他去見你們。」

從時間上推論，希伯來書和腓立比書很可能在差不多的時間寫成。如果和腓立比書2章19節，「我靠主耶穌指望快打發提摩太去見你們。」再對照腓立比書2章24節，保羅說，「但我靠著主，自信我也必快去。」那就更加顯而易見了。

再者，希伯來書是用優美的希臘文寫成的，其優美程度只有路加所寫的，路加福音和使徒行傳能與之相比。

今天的靈修短文的作者說道，「不論我們是給予時間、才幹或是錢財，有計劃才能產出結果。」他說，「我們很容易就會想給予、要給予或希望給予，但總是沒有給出去。一個計劃就代表一個承諾、向主的誓願，它也給了我們一個可以前進的軌道。」

所以不但有這樣的意願，還要做合理的規劃，為你的善行鋪路。

不論是時間、才幹或者財寶，若是你的奉獻一直比較零散，那可以在禱告中考慮執行一個計劃。很快地，你就會有計劃了。

作者說，「不作出計劃，就是計劃要失敗。」這讓孫大中聯想到美國知名籃球教練約翰·伍登的一句名言，「沒有準備，就是在為“失敗”做準備。」

今天我們「實現計劃」的能力如何？謹記，「行動」是證明「你能做到」的唯一方法。用「數字」說話，用「數據」說話，用「成果」說話，用「見證」說話，比什麼都有說服力。

當你能縮短「決心」和「行動」之間的距離，你就能言行一致。

請我們一起禱告：

「主啊，實現計劃沒有捷徑，就是按部就班地照你的真理而行。幫助我們明白，兩點之間“最遠的距離”，往往是“直線”，就是我們不想仰望你，付代價，只想靠自己“走捷徑”的心理。這心理，常常給我們的人生製造了最遠的距離，而我們自己卻渾然不覺。你要我們專心仰望你，不靠自己的聰明。求你保守我們的心，不叫我們被自己以為的“精明”所耽誤。我們原是父神在你裡面的工作，願你領我們進入你能力的深處，使我們不再空誇，而是認真的將每一個計劃付諸實行。願你用你的大能成全我們心裡所羨慕的良善，和一切因信心做的善工。記念我們在人前的善行和善言，願這一切都能榮耀你。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」



《真美好》

真美好真美好主耶穌真美好因他使我生命成為美好
溫柔地引導我使我眼能看見因他是我生命成為美好

《溪邊的樹》

他像一棵樹在溪水旁按時結果子
葉子不枯乾因他一切所行
主要使他順利一切所行主要使他順利

不從惡人的計謀不站罪人的道路
不坐褻慢人的座位不喜愛愚昧的行為
惟喜愛神的律法晝夜不住地思想
這人便為有福便為有福

《靈修短文》

主後第一世紀，使徒保羅在亞該亞和馬其頓的教會發起募款活動，
來幫助耶路撒冷教會的窮人。

保羅向哥林多人提出一個計劃：在每一個主日，基督徒帶來自己能力範圍以內的錢，匯聚成一筆資金。當保羅到達的時候，這些錢就已經準備好了，不需要當場慌張地籌款。這個計劃有了果效，於是保羅把這些救濟的錢送到耶路撒冷去。不論我們是給予時間、才幹或是錢財，有計劃才能產出好結果。我們很容易就會想給予、要給予或希望給予，但總是沒有給出去。一個計劃就代表一個承諾，向主的誓願，它也給我們一個可以前進的軌道。

不論是時間、才幹或者財寶，若是你的奉獻一直比較零散，那麼你可以在禱告中考慮執行一個計劃。很快地，你就會有計劃了。

不作出計劃就是計劃要失敗。

(摘自《逆轉人生》)

